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GANDELIN Antoine

Collège Marie-Hélène Cardot de Douzy

Compte rendu n°3
Période du 21 juin au 3 juillet 2021

Stage suivi par Madame BRAUN pour l’organisme
et par Monsieur CHESNE pour le lycée Roosevelt
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1. Objectifs de la période

Les objectifs que j’ai eus à atteindre sur cette période sont : 

• Gérer au bon fonctionnement de l’application web dédiée au CDI

• Tester l’application web afin de corriger les potentielles erreurs avant l’export

• Exporter l’application web sur le poste de Madame BRAUN

• Aider Madame BRAUN à réaliser diverses tâches
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2. Déroulement de la période

La troisième et  dernière période a commencé avec une visite  de stage effectué le
vendredi 18 juin via visioconférence qui s’est très bien déroulé avec Monsieur CHESNE.
J’ai eu des retours très positifs et cela m’a fait plaisir et m’a motivé à bien terminer mon
stage.

Après avoir réalisé une application web dédiée au CDI du collège, j’ai effectué plusieurs
tests (en rentrant dans la base de données des élèves présents au CDI) lors de cette
troisième et dernière période afin de corriger les potentielles erreurs suite à la demande de
Madame BRAUN. 

Une fois que l’application était terminée et fonctionnelle, Madame BRAUN m’a proposé
de  l’aider  sur  diverses  tâches.  En  effet,  c’est  la  fin  de  l’année  scolaire  et  elle  avait
beaucoup  de  choses  à  faire.  J’ai  donc  aidé  à  ranger  les  livres  des  élèves  avec  les
surveillants au cours de la quatrième semaine. 

Il  fallait  également  que je  gère  le  logiciel  « BCDI »  (dont  j’avais  parlé  lors  de  mon
compte  rendu  de  première  période)  qui  est  un  logiciel  documentaire  permettant  de
répertorier les livres. Je devais scanner les livres de chaque élève afin de  vérifier qu’ils
étaient rendus.

Madame BRAUN m’a ensuite proposé de réaliser son inventaire au CDI . Je devais
cocher sur une feuille si chaque livre était présent ou non. J’ai dû y consacrer beaucoup
de temps car il y a beaucoup d’ouvrages au CDI. 

Elle  m’a  aussi  demandé  de  mettre  au  pilon  (c’est  à  dire,  détruire  les  exemplaires
périmés ou invendus) les revues, magazines, etc. via le logiciel « BCDI ». Cela m’a permis
de  voir  comment  fonctionnait  concrètement  le  logiciel  afin  de  le  prendre  en  main
correctement mais aussi de faire gagner du temps à Madame BRAUN .

Ensuite, je me suis focalisé sur l’application car il ne restait plus que quelques jours de
stage. Avant d’exporter sur le poste de Madame BRAUN au CDI, elle m’a demandé de
regarder une dernière fois si tout fonctionnait correctement et s’ il n’y avait pas d’erreurs.
J’ai donc vérifié si il n’y avait pas de problèmes au niveau de l’application.

Après vérification, j’ai pu voir que tout fonctionnait correctement. Madame BRAUN m’a
donc laissé son poste pour que je puisse installer l’application. 

J’ai installé tout mon environnement de travail dessus, c’est à dire, WampServer qui est
une plateforme de développement web de type WAMP permettant de faire fonctionner
localement des scripts PHP. 

Ce n’est pas vraiment un logiciel mais plus un environnement de travail comme je le
disais car il comprend trois serveurs, un interpréteur de script ainsi que phpMyAdmin pour
l’administration Web des bases de données MySQL. 
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Cependant, étant donné que j’utilise le SGBD PostgreSQL et non MySQL, j’ai installé
phpPgAdmin  sur  le  poste  (qui  fonctionne  comme phpMyAdmin)  mais  qui  est  dédié  à
l’administration Web des bases de données PostgreSQL.

Une fois WampServer configuré, j’ai regardé si mes pages étaient opérationnelles. Je
me  suis  connecté  à  ma  base  de  données  sur  phpPgAdmin  et  tout  fonctionnait
correctement. J’ai fait un « dump » de la structure et des données de la base, réalisées
auparavant sur mon poste. 

Madame BRAUN m’avait demandé aussi de réaliser cette application afin de garder
une trace des élèves au cas où elle aurait besoin si  un incident devait arriver par exemple
mais aussi pour que cela lui permette de faire des statistiques de fréquentations. Je lui ai
donc montré qu’elle pouvait avoir une vraie preuve en cas de nécessité et réaliser ses
statistiques sans aucun souci avec l’aide d’un « dump ». 

Une fois l’application mise sur le poste, Madame BRAUN m’a demandé de lui expliquer
comment elle devait lancer l’application. Je lui ai rédigé un petit tutoriel pour qu’elle puisse
s’en souvenir lors de la rentrée en septembre. Elle s’est montrée satisfaite de mon travail.
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3. Compétences abordées

Les compétences que j’ai abordées durant cette période sont : 

• B1-2 : Répondre aux incidents et aux demandes d’assistance et d’évolution

• B2D-1 : Concevoir et développer une solution applicative

• B2D-2 : Assurer la maintenance corrective ou évolutive d’une solution applicative

• B2D-3 : Gérer les données  

• B3D-2 : Protéger les données à caractère personnel 

• B3D-6 :  Assurer  la  cybersécurité  d’une  solution  applicative  et  de  son
développement 
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4. Bilan de la période

Durant cette troisième et dernière période, j’ai pu finir de tester mon application web
pour voir si tout fonctionnait correctement puis je l’ai exportée sur le poste de Madame
BRAUN au CDI. 

Ensuite, une fois que j’avais fini mon application et sur demande de ma tutrice de stage,
j’ai pu l’aider sur différentes tâches telles que : ranger les livres, gérer le logiciel BCDI,
faire l’inventaire du CDI, etc. 

Ce n’est pas forcément mon domaine mais cela a permis à la documentaliste de lui
faire  gagner  du  temps.  De  plus,  cela  me  permet  également  de  me  rendre  utile,
d’apprendre  ou  faire  de  nouvelles  choses  tout  en  étant  disponible  à  n’importe  quel
moment.

J’ai ainsi pu approfondir mes connaissances ainsi que mes compétences que ce soit en
informatique  ou  non.  J’ai  pu  prendre  en  main  et  découvrir  comment  fonctionnait
concrètement le logiciel « BCDI » grâce aux différentes tâches qui m’ont été confiées.

La difficulté principale de cette  période fut  lorsque j’ai  dû exporter  l’application web
dédiée au CDI sur le poste de Madame BRAUN. En effet, je ne savais pas comment
procéder étant donné que ce n’était pas mon poste et j’ai donc envoyé un mail à Monsieur
PASQUALINI afin de lui demander de l’aide pour y parvenir. Par la suite, nous avons eu
une conversation téléphonique ce qui m’a permis de régler le problème.

Cependant, cette troisième période, comme les deux autres, a été encore une fois très
formatrice pour moi. J’ai pu approfondir mes connaissances et mes compétences grâce
aux  tâches  que  m’a  confiées Madame  BRAUN.  Cela  reste  toujours  très  bénéfique,
enrichissant  pour  moi  et  me  permet  de  développer  des  connaissances  et  des
compétences pour mon avenir professionnel.

Ce stage fut très enrichissant et intéressant pour moi. Je suis parvenu à développer
l’application  souhaitée  par  ma  tutrice  de  stage.  Elle  s’est  montrée  satisfaite  et  m’a
confirmé qu’elle correspondait totalement à ses attentes.

Développer cette application m’a permis de mettre en œuvre les connaissances et les
compétences que j’avais acquises lors de ma première année de BTS. Je suis content du
résultat et j’ai le sentiment d’avoir progressé dans ce domaine.
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5. Annexes

Vous trouverez ci-dessous des indications (photos, extraits de codes, liens, etc.) sur
certaines missions que j’ai réalisées, principalement sur l’application web dédiée au CDI.
Ainsi, vous pourrez voir la version finale de l’application (pages, codes, base de données).

Lien du logiciel documentaire « BCDI »
https://www.reseau-canope.fr/notice/bcdi.html 

Lien de l’environnement de travail « WampServer »
https://www.wampserver.com/ 

Lien d’installation de phpPgAdmin
https://github.com/phppgadmin/phppgadmin 

Photo de la page d’accueil « Administrateur »
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Photo de la page d’ajout d’un élève (nom, prénom, 
classe)

Photo de la page d’ajout d’un horaire (date et 
heure)
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Photo de la page d’affectation d’un élève (afin de 
noter sa présence au CDI) 

Exemple de la page d’ajout d’un élève
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Exemple de la page d’ajout d’un horaire

Exemple de la page d’affectation d’un élève
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Vue des différentes tables sur PhpPgAdmin

Vue de la table « eleve » sur PhpPgAdmin
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Vue de la table « horaire » sur PhpPgAdmin

Vue de la table « presence » sur PhpPgAdmin
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Extrait de code de la page d’accueil

Extrait de code de la page d’ajout d’un élève 

Services Informatiques aux Organisations Lycée Roosevelt Reims 14/18



Antoine GANDELIN                                                                                 Juin 2021

Extrait de code de la page d’ajout d’un élève (2)
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Extrait de code de la page d’ajout d’un horaire

Extrait de code de la page d’ajout d’un horaire (2)
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Extrait de code de la page d’affectation d’un élève

Extrait de code de la page d’affectation d’un élève 
(2)
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Extrait de code du style (CSS) de la page d’accueil
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